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TEMATICA ŞI BIBLIOGRAFIA 

recomandate candidaţilor înscrişi la concursul organizat pentru ocuparea funcției 

de ŞEF BIROU din cadrul DIRECŢIEI GENERALE DE POLIŢIE A 

MUNICIPIULUI BUCUREŞTI, POLIȚIA SECTORULUI 3, BIROUL 

CONTROL INTERN 

 

 

CAPITOLUL I 
 

 

TEMATICA 

 Conducerea subordonaţilor; 

 Managementul luării deciziei; 

 Comunicarea în activitatea managerială; 

 Managementul gestionării conflictelor; 

 Planificarea managerială; 

 Organizarea managerială; 

 Controlul managerial; 

 Funcţiile managementului. 

 

Bibliografie: 
 Managementul organizaţional al Poliţiei - Fundamente teoretice, autori Costică 

Voicu şi Ştefan Prună, Colecţia Management şi Ştiinţe Comportamentale, Editura 

MEDIAUNO - 2007, Bucureşti; 
 

 

CAPITOLUL II 
 

TEMATICA 

 Organizarea şi executarea controalelor în unităţile M.A.I.; 

 Soluţionarea petiţiilor privind personalul din cadrul M.A.I. Soluționarea altor 

tipuri de sesizări (lucrări cu caracter divers, informări, rapoarte, etc.) privind 

personalul din cadrul M.A.I.; 

 Activitatea de cercetare disciplinară; 



 Controlul intern managerial al entităţilor publice 

- Standardele de control intern managerial: 

 Etica şi integritatea; 

 Atribuţii, funcţii, sarcini; 

 Competență, performanță; 

 Obiective; 

 Planificarea; 

 Monitorizarea performanțelor; 

 Managementul riscului; 

 Prevenirea corupției în rândul personalului MAI. 

    - Managementul riscurilor de corupție; 

    - Consilierul pentru integritate; 

    - Responsabilitățile personalului de conducere. 

 

Bibliografie: 
 Ordinul Secretariatului General al Guvernului nr. 600 din 20 aprilie 2018 privind 

aprobarea Codului controlului intern managerial al entităţilor publice; 

 O.G. nr. 27/2002 privind reglementarea activităţii de soluţionare a petiţiilor, cu 

modificările şi completările ulterioare; 

 Ordinul M.A.I. nr. 33/2020 privind activităţile de soluţionare a petiţiilor, primire 

în audienţă şi consiliere a cetăţenilor în Ministerul Afacerilor Interne; 

 Procedură operațională PO-DGMB-SCI-05/2021, ediția 1, revizia 1, privind 

stabilirea unui mod unitar de instrumentare și soluționare a lucrărilor cu 

caracter „divers”, privind evenimentele sau faptele în care sunt implicați 

polițiștii/personalul contractual; 

 Ordinul M.A.I. nr. 138/2016 privind organizarea şi executarea controalelor în 

M.A.I.; 

 Procedura de sistem PS-IGPR-DCI-02/2023 privind organizarea şi executarea 

controalelor la nivelul Poliției Române; 

 Legea nr. 360/2002 privind Statutul poliţistului, cu modificările şi completările 

ulterioare; 

 H.G. nr. 725/2015 pentru stabilirea normelor de aplicare a cap. IV din Legea nr. 

360/2002 privind Statutul poliţistului, referitoare la acordarea recompenselor şi 

răspunderea disciplinară a poliţiştilor; 

 Procedura de sistem PS-IGPR-DCI-05/2020 privind modul de efectuare a 

cercetării prealabile a polițiștilor din cadrul Poliției Române; 

 Ordinul M.A.I. nr. 62/2018 privind organizarea și desfășurarea activităților de 

prevenire a corupției și de educație pentru promovarea integrității în cadrul 

M.A.I. 

 

 

 

 
 



CAPITOLUL III 
 

TEMATICA 
 Raportarea şi verificarea evenimentelor şi a aspectelor de interes operativ; 

 Procedura cercetării la faţa locului; 

 Prevenirea şi combaterea violenţei domestice. Modul de gestionare a cazurilor de 

violenta domestică de către polițiști; 

 Organizarea şi desfăşurarea activităţilor specifice Poliţiei Române privind 

supravegherea persoanelor faţă de care a fost dispusă măsura controlului judiciar, 

controlului judiciar pe cauţiune sau arestului la domiciliu; 

 Normele metodologice privind înregistrarea, evidenţa unitară, circuitul sesizărilor 

penale şi coordonarea administrativă a activităţilor dispuse organelor de poliţie de 

către procuror; 

 Organizarea și funcţionarea poliției judiciare. 

 

Bibliografie: 
 Codul Penal şi Codul de Procedură Penală al României cu modificările şi 

completările ulterioare; 

 Ordinul M.A.I. nr. S/61/03.03.2010 privind raportarea şi verificarea 

evenimentelor şi a aspectelor de interes operativ, cu modificările şi completările 

ulterioare; 

 Legea nr. 364/2004 privind organizarea si funcţionarea politiei judiciare, 

republicată; 

 O.U.G. nr. 20/2020 pentru modificarea şi completarea Legii nr. 364/2004 privind 

organizarea şi funcţionarea poliţiei judiciare; 

 Ordinul Comun M.A.I. - P.Î.C.C.J. nr. 182-174/C/2009 privind procedura 

cercetării la faţa locului; 

 Legea nr. 217/2003 pentru prevenirea şi combaterea violenţei domestice; 

 Legea nr. 174/2018 privind modificarea şi completarea Legii nr. 217/2003 pentru 

prevenirea şi combaterea violenţei în familie; 

 Ordinul comun nr. 146/2.578/2018 privind modalitatea de gestionare a cazurilor 

de violenţă domestică de către poliţişti; 

 Ordinul comun al M.A.I. – P.Î.C.C.J. nr. 56/10.04.2014 – 12/C/2014 pentru 

aprobarea Normelor metodologice privind înregistrarea, evidenţa unitară, 

circuitul sesizărilor penale şi coordonarea administrativă a activităţilor dispuse 

organelor de poliţie de către procuror. 

 

 

CAPITOLUL IV 
 

TEMATICA 
 Documentarea generală; 

 Supravegherea informativă; 

 Culegerea, stocarea şi valorificarea informaţiilor; 



 Managementul activităţii informative; 

 

Bibliografie: 
 Ordinul M.A.I. nr. S/120/16.06.2011 privind organizarea şi desfăşurarea 

activităţii informative de către Poliţia Română, Poliţia de Frontieră şi Oficiul 

Român pentru Imigrări; 

 Dispoziţia I.G.P.R. nr. S/53 din 09.09.2013 pentru aprobarea Normelor 

metodologice de aplicare la nivelul Poliţiei Române a Ordinului M.A.I. nr. 

S/120/16.06.2011 privind organizarea şi desfăşurarea activităţii informative de 

către Poliţia Română, Poliţia de Frontieră şi Oficiul Român pentru Imigrări; 

 

 

CAPITOLUL V 
 

TEMATICA 
 Cooperarea poliţienească în perspectiva aderării României la Spaţiul Schengen, 

conform Convenţiei de Aplicare a Acordului Schengen; 

 

 

Bibliografie: 
 Convenţia de Aplicare a Acordului Schengen; 

 

CAPITOLUL VI 
 

TEMATICA 
 Protecţia informaţiilor clasificate; 

 Accesul liber la informaţiile de interes public; 

 Protecţia persoanelor cu privire la protecţia datelor cu caracter personal şi libera 

circulaţie a acestor date; 

 

Bibliografie: 
 Legea nr. 182/2002 privind protecţia informaţiilor clasificate, cu modificările şi 

completările ulterioare; 

 H.G. nr. 585/2002 pentru aprobarea Standardelor Naţionale de protecţie a 

informaţiilor clasificate în România; 

 H.G. nr. 781/2002 privind protecţia informaţiilor secrete de serviciu; 

 H.G. nr. 866/2015 privind declasificarea sau trecerea în altă clasă ori alt nivel 

de secretizare a unor categorii de informaţii referitoare la activitatea 

Ministerului Afacerilor Interne; 

 H.G. nr. 1349/2002 privind colectarea, transportul, distribuirea şi protecţia, pe 

teritoriul României, a corespondenţei clasificate; 

 Ordinul M.A.I. nr. 74/2010, pentru aprobarea Normelor de protecţie a 

informaţiilor clasificate „secrete de serviciu” în domeniul activităţilor 

contractuale desfăşurate în cadrul M.A.I. 



 Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informaţiile clasificate, cu 

modificările şi completările ulterioare; 

 H.G. nr. 123/2002 privind aprobarea normelor metodologice de aplicare a 

Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informaţiile clasificate, cu 

modificările şi completările ulterioare; 

  Legea nr. 363/2018 privind protecţia persoanelor fizice referitor la prelucrarea 

datelor cu caracter personal de către autorităţile competente în scopul 

prevenirii, descoperirii, cercetării, urmăririi penale şi combaterii infracţiunilor 

sau al executării pedepselor, măsurilor educative şi de siguranţă, precum şi 

privind libera circulaţie a acestor date; 

 Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului 

privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu 

caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a 

Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor); 

 Legea nr. 190/2018 privind măsuri de punere în aplicare a Regulamentului (UE) 

2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului. 

 

 

CAPITOLUL VII 
 

TEMATICA 
 Evaluarea personalului M.A.I.; 

 Fişa postului; 

 Perioada de stagiu/probă aplicabilă poliţiştilor; 

 Exercitarea tutelei profesionale în M.A.I.; 

 Evaluarea pregătirii continue a personalului M.A.I.; 

 Modificarea şi suspendarea raportului de serviciu al poliţistului; 

 Recompensare și răspunderea disciplinară a poliţiştilor; 

 Cercetarea penală a personalului M.A.I.;  

 Sănătatea şi securitatea în muncă; 

 

Bibliografie: 
 Ordinul M.A.I. nr. 140/2016 privind activitatea de management resurse umane în 

unităţile de poliţie ale Ministerului Afacerilor Interne; 

 Legea nr. 360/2002 privind Statutul poliţistului, cu modificările şi completările 

ulterioare; 

 H.G. nr. 725/2015 pentru stabilirea normelor de aplicare a Cap. IV din Legea nr. 

360/2002 privind Statutul poliţistului, referitoare la acordarea recompenselor şi 

răspunderea disciplinară a poliţiştilor; 

 Ordinul M.A.I. nr. 216/2009 privind cercetarea penală a personalului din 

structurile M.A.I.; 

 Legea nr. 319/2006 a securităţii şi sănătăţii în muncă; 

 H.G. nr. 1425/2006 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 

prevederilor Legii securităţii şi sănătăţii în muncă nr. 319/2006; 



 Ordinul M.A.I.  nr. 32/2014 privind organizarea, coordonarea şi controlul 

activităţilor de inspecţie a muncii, de prevenire a riscurilor profesionale şi de 

protecţie a lucrătorilor la locul de muncă în Ministerul Afacerilor Interne; 

 

 

CAPITOLUL VIII 
 

TEMATICĂ: 
 Legea penală şi limitele ei de aplicare; 

 Infracţiunea; 

 Pedepsele; 

 Măsurile de siguranţă; 

 Minoritatea; 

 Răspunderea penală a persoanei juridice; 

 Cauzele care înlătură răspunderea penală; 

 Cauzele care înlătură sau modifică executarea pedepsei; 

 Cauzele care înlătură consecinţele condamnării; 

 Înţelesul unor termeni sau expresii în legea penală; 

 Infracţiunile contra persoanei; 

 Infracţiunile contra patrimoniului; 

 Infracţiuni privind autoritatea şi frontiera de stat; 

 Infracţiuni contra înfăptuirii justiţiei; 

 Infracţiuni de corupţie şi de serviciu; 

 Infracţiuni de fals; 

 Infracţiuni contra siguranţei publice; 

 Infracţiuni care aduc atingere unor relaţii privind convieţuirea socială; 

 Infracţiuni electorale; 

 Infracţiuni prevăzute de Legea nr. 78/2000 pentru prevenirea, descoperirea şi 

sancţionarea faptelor de corupţie; 

 Principiile şi limitele aplicării legii procesual penale; 

 Acţiunea penală şi acţiunea civilă în procesul penal; 

 Participanţii în procesul penal; 

 Probele, mijloacele de probă şi procedeele probatorii; 

 Măsurile preventive şi alte măsuri procesuale; 

 Acte procesuale şi procedurale comune; 

 Urmărirea penală; 

 Acordul de recunoaştere a vinovăţiei; 

 Contestaţia privind durata procesului penal; 

 Procedura privind tragerea la răspundere penală a persoanei juridice; 

 Procedura în cauzele cu infractori minori; 

 Procedura dării în urmărire; 

 Procedura reparării pagubei materiale sau a daunei morale în caz de eroare 

judiciară sau în caz de privare nelegală de libertate ori în alte cazuri; 

 Procedura în caz de dispariţie a dosarelor judiciare şi a înscrisurilor judiciare; 



 Procedura privind cooperarea judiciară internaţională şi punerea în aplicare a 

tratatelor internaţionale în materie penală; 

 Executarea hotărârilor penale – Generalităţi, Punerea în executare; 

 

Bibliografie: 
 Codul penal – Partea generală 

 Codul penal – Partea specială mai puţin titlurile X, XI, XII; 

 Legea nr. 78/2000 privind prevenirea, descoperirea şi sancţionarea faptelor de 

corupţie; 

 Codul de procedură penală – Partea generală – titlurile I, II, III, IV, V, VI; 

 Codul de procedură penală – Partea specială – titlul I, titlul IV – capitolele I, I1, 

II, III, IV, VI, VII, VIII, titlul V – capitolele I şi II; 

 Legea nr. 302/2004 privind cooperarea judiciară internaţională în materie 

penală, cu toate modificările şi completările ulterioare. 

 

 

CAPITOLUL IX 
 

TEMATICĂ: 
 Rezoluţionarea sesizărilor penale, termenele de înregistrare 

şi  repartizarea acestora; 

 Trecerea dosarelor penale în evidenţele dosarelor cu autori neidentificaţi 

(evidența pasivă); 

 Documentele în baza cărora se depun bunurile nesupuse unui regim special la 

camera de corpuri delicte şi termenele de depunere a acestora; 

Bibliografie: 
 

 Ordinul comun M.A.I. – P.Î.C.C.J. nr. 56/10.04.2014 – 12/C/2014 pentru 

aprobarea Normelor metodologice privind înregistrarea, evidenţa unitară, 

circuitul sesizărilor penale şi coordonarea administrativă a activităţilor dispuse 

organelor de poliţie de către procuror; 

 Ordinul M.A.I nr. 73/2013 privind organizarea şi funcţionarea camerelor de 

corpuri delicte; 

 

CAPITOLUL X 

 

TEMATICĂ: 

 Persoanele autorizate din cadrul M.A.I. să ţină legătura cu mass-media. 

 Reguli generale privind gestionarea relaţiei cu mass media. 

 Gestionarea aspectelor legate de accesul mass-media la locul faptei. 

 

Bibliografie: 

 Ordinul M.A.I. nr. 201/2016 privind organizarea şi desfăşurarea activităţii de 

informare publică şi relaţii publice în Ministerul Afacerilor Interne; 



 Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public. 

 H.G. nr. 123/2002 privind aprobarea normelor metodologice de aplicare a 

Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informaţiile clasificate, cu 

modificările şi completările ulterioare  

 

 

CAPITOLUL XI 
 

TEMATICĂ: 

 Sancţionarea faptelor de încălcare a normelor de convieţuire socială, a ordinii şi 

liniştii publice; 

 Măsurile polițienești în domeniul ordinii şi siguranţei publice; 

 Modul de acţiune a efectivelor de poliţie pentru soluţionarea evenimentului 

sesizat prin S.N.U.A.U. 112 şi cooperarea acestora cu celelalte structuri 

competente în cazul evenimentelor complexe; 

 Cooperarea forţelor care participă la menţinerea odinii publice; 

 Asigurarea ordinii publice în cazul adunărilor publice declarate, spontane şi 

interzise, precum şi în cazul adunărilor şi competiţiilor sportive nesupuse 

procedurii declarării. Activităţile desfăşurate de efectivele de poliţie; 

 Atribuţiile poliţiei pe linia adunărilor, întrunirilor şi manifestaţiilor publice; 

 Bune practici de acţiune a efectivelor de ordine publică. 

 

Bibliografie: 
 Legea nr. 61/1991 privind sancţionarea faptelor de încălcare a unor norme de 

convieţuire socială, a ordinii şi liniştii publice, cu modificările şi completările 

ulterioare; 

 Legea nr. 60/1991 privind organizarea şi desfăşurarea adunărilor publice, cu 

modificările şi completările ulterioare; 

 Legea nr. 192/2019 pentru modificarea şi completarea unor acte normative din 

domeniul ordinii şi siguranţei publice; 

 Ordinul M.A.I. nr. 60/2010 privind organizarea şi executarea activităţilor de 

menţinere a ordinii şi siguranţei publice;  

 Manualul principalelor măsuri polițienești transmis prin Dispoziţia 

I.G.P.R.  367735/12.12.2019; 

 Metodologia privind cooperarea agențiilor specializate de intervenției și ale altor 

entități cu competențe în domeniu, pentru preluarea și gestionarea urgențelor 

primite prin S.N.U.A.U. 112, nr. 364/16.09.2020;  

 Procedura de sistem PS-IGPR-CO-38/2022 - Ediția 2 – privind modul de acțiune 

a efectivelor de poliție pentru preluarea și rezolvarea evenimentelor semnalate 

prin S.N.U.A.U. 112; 

 Dispoziţia I.G.P.R. nr. 14/2023 pentru aprobarea Concepției privind 

managementul structurilor de ordine publică din cadrul Poliției Române; 

 

 



PRECIZĂRI: 

1. Actele normative prevăzute în bibliografia recomandată candidaţilor vor fi 

studiate în forma actualizată la data publicării anunţului de concurs; 

2. Actele normative menţionate în bibliografie şi pentru care nu sunt specificate 

capitole sau titluri, vor fi studiate în totalitate. 
 


